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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας για τη δύναμη της 
μητρικής και πατρικής προσευχής για την 
προστασία του παιδιού από τους πειρασμούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η γυναικεία Ιερά Μονή Σάμοκοβ “Pokrov Bogorodichen” 
πανηγύρισε την 1η Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία η εν 
Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία εορτάζει την θαυματουργή 
εμφάνιση της Παναγίας για την σωτηρία της περιοχής Σάμοκοβ 
από τους Οθωμανούς. Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ενώ συλλειτούργησε ο 
Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Παχώμιος.

Ο Μακαριώτατος σημείωσε την αφοσίωση στο θέλημα του Θεού ως παράδειγμα 
που κληροδοτεί η Μητέρα του Θεού σε όσοι ελπίζουν στη μεσιτεία Της: «Η 
Παναγία ήταν η πρώτη που στράφηκε στον Υιό της για βοήθεια σε γαμήλια γιορτή 
στην Κανά της Γαλιλαίας: Κάντε ό,τι σας πει (Ιωάν. 2:5). Αυτά τα μητρικά της 
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λόγια είναι ένα δυνατό μήνυμα για όλους μας. Από την παιδική Της ηλικία, η 
Παναγία είχε την ευκαιρία να βιώσει τη δύναμη της υπακοής στο θέλημα του Θεού. 
Ήξερε τι χάρη φέρνει στην ανθρώπινη ψυχή η πίστη, η προσευχή και η υπακοή 
στον Θεό».

Στη συνέχεια επεσήμανε: «Πολλοί ναοί είναι αφιερωμένοι στην Παναγία, πολλές οι 
θαυματουργές εικόνες Της, αμέτρητα τα θαύματά Της σε όλο τον κόσμο, με τα 
οποία έως και σήμερα μεσολαβεί και βοηθά όλους όσοι Την επικαλούνται με πίστη. 
Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που πολλές οικογένειες υποφέρουν από τη δυσκολία 
απόκτησης παιδιών. Με πολλές ανεπιτυχείς προσπάθειες να αποκτήσουν παιδί με 
τη βοήθεια φαρμάκων, αφότου προσκύνησαν ενώπιον των θαυματουργών εικόνων 
Της, εξομολογήθηκαν και κοινώνησαν, με τις προσευχές της Θεοτόκου, απέκτησαν 
παιδί».

Ο Μακαριώτατος επέστησε την προσοχή στη σημασία της μητρικής και πατρικής 
προσευχής που έχει τη δύναμη να προστατεύει το παιδί από τους πειρασμούς: «
Πόσοι γονείς υποφέρουν που τα παιδιά τους σε μικρή ηλικία υποκύπτουν σε 
εθισμούς, εξαιτίας της έλλειψης αξιών και νοήματος στη ζωή… Αφού ζήτησαν 
ανεπιτυχώς βοήθεια από ψυχολόγους, γιατρούς και κάθε είδους άλλα μέσα, μόνο 
μέσω των προσευχών των γονέων, την ελεημοσύνη, τον ευσεβή τρόπο ζωής τους 
και ζητώντας τη μεσιτεία της Θεοτόκου, ο άνθρωπος αποκτά τη δύναμη να 
απομακρυνθεί από την κακή συνήθεια και επανέρχεται στον εαυτό του, στην κοινή 
λογική, και έτσι να αρχίζει να ζει μια πλήρη ζωή προς όφελός του και τη σωτηρία 
και την παρηγοριά των γονιών του».

Ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι στη σύγχρονη βουλγαρική κοινωνία, η οποία 
βρίσκεται σε διχόνοια και πνευματική κρίση, είναι απαραίτητο να στηριζόμαστε 
στη Μητέρα του Θεού και να ζητάμε τη μεσιτεία Της: «Στην εποχή μας πρέπει να 
επιστρέψουμε στις ρίζες μας, στην πίστη που αφήσαμε τον περασμένο αιώνα και 
αρχίσαμε να χτίζουμε μια κοινωνία με άλλες αρχές, με άλλη ιδεολογία, που 
υποτίθεται ότι θα μας οδηγούσε εκεί που υπάρχουν ποτάμια ωφελημάτων, 
κοινωνική δικαιοσύνη και ειρήνη. Ας επιστρέψουμε στην πίστη μας, και ας 
πορευτούμε σύμφωνα με τις εντολές του Ευαγγελίου, και τότε θα συμβεί αυτό που 
είναι αδύνατο για τους ανθρώπους – θα αποκτήσουμε ειρήνη και κατανόηση, θα 
μπορέσουμε να ακούσουμε ο ένας τον άλλον και να κατανοήσουμε τα προβλήματα 
του άλλου, θα μάθουμε να αγαπάνε τον Θεό και τους ανθρώπους, και δεν υπάρχει 
τίποτα πιο ουσιαστικό και χρήσιμο».
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